TD1 de java

Exercice 1 :
Création d’objet Des !! qui est a comme valeurs d’instances deux entiers compris entre 0 et 6 !
public class Des {/*on cree un objet nomme des*/

    private int de1;

    private int de2;

    /*L'objets des a deux parametres qui sont des entiers: on les nomme des

     *variables d'instance!*/

    public Des(){

        lancer();

    }

    /*nous avons le constructeur qui a le meme nom que la classe: des!

     *un constructeur se sert a initilaliser!

     *un constructeur ne doit pas declarer de resultat!

     *un constructeur ne peut pas contenir return!

     *

     *on peut maintenant declarer c=new Des {2,6} par exemple ce qui veut dire

     *qu'on a deux des dont les valeurs sont 2 et 6.*/

    public void lancer(){

        de1 = (int)(Math.random()*6) +1;

        de2 = (int)(Math.random()*6) +1;

    }

    /*on lance deux des: las valeurs random sont entre 0 et 1. comme on veut obtenir

     *des valeurs entre 1 et 6, on multiplie la valeur random et on le rend entier et on ajoute

     *1 (pour les cas ou random donne 0.2 par exemple!)

     *

     *une methode ne peut pas retourner deux valeurs, on ne peut pas

     *utiliser return; pour cela on va creer deux methodes a part qui retourneront

     *les valeurs des des!*/

    public int getDe1(){

        return de1;

    }

La premiere classe principale 

import javax.swing.JOptionPane;

public class JeuxDeDes{


public static final int NOMBRE_ESSAIS=100;


/*public:variable qui peut etre utiliser par tout le monde


 *static: il est la meme valeurs pour tout le monde, si on la change elle va 


 *etre modifie pour tout le monde!


 *final: sa valeur est inchangeable, est est toujours 100!


 **/


 public static Des paire = new Des();


 /*on initialise une variable de type des (objet qu'on a cree) qui est nommee paire*/


 public static int lancerPour(int som){


 /*cette methode calcule le nombre de fois de lancer pour que la somme des deux des fasse 


  *la valeur demandee: som*/


  int nb=0;


  do{


  
paire.lancer();


  
nb++;


  }
while ((paire.getDe1()+paire.getDe2())!= som);


  
return nb;


 }


 public static void main(String[] args){


 
int val;


 
do {


 

val=Integer.parseInt(JOptionPane.showInputDialog("entrez une valeur entre 2 et 12"));


 
}while(val<2||val>12);


 
/*nous allons saisir la valeur de la somme de deux des, cette methode va le mettre dans val!*/


 
System.out.println("nombre d'essais pour avoir la somme "+val+" est egale="+lancerPour(val));


 
System.exit(0);


 }

}

La deuxieme classe principale

import javax.swing.JOptionPane;

public class JeuxDeDesBis{


public static final int NOMBRE_ESSAIS=100;


/*public:variable qui peut etre utiliser par tout le monde


 *static: il est la meme valeurs pour tout le monde, si on la change elle va 


 *etre modifie pour tout le monde!


 *final: sa valeur est inchangeable, est est toujours 100!


 **/


 public static Des paire = new Des();


 /*on initialise une variable de type des (objet qu'on a cree) qui est nommee paire*/


 public static int lancerPour(int som){


 /*cette methode calcule le nombre de fois de lancer pour que la somme des deux des fasse 


  *la valeur demandee: som*/


  int nb=0;


  do{


  
paire.lancer();


  
nb++;


  }
while ((paire.getDe1()+paire.getDe2())!= som);


  
return nb;


 }


 public static void main(String[] args){


 
double val;


 
for (int total=2; total<13; total++){


 

val=0;


 

for(int i=0; i<10; i++){


 


val+=lancerPour(total);


 

}


 

System.out.println("pour le total "+total+" la moyenne d'essais est ="+ (val/10));


 
}


 }

}

Version avec des tableaux !

public class Td1Ex1cbis{


public static double[] lancer(){



double x,y;



x=Math.ceil(Math.random()*6);



y=Math.ceil(Math.random()*6);



if (x==0)




{ x=1;




}



if (y==0)




{ y=1;




}



double[] t={x,y};



return t;


}


public static int SommeDes(int valeur){



int nb=0;



double[] t;



double somme;



do{




nb++;




t=lancer();




somme= t[0]+t[1];



//
System.out.println(somme);



}



while (somme!=valeur );



return nb;


}


public static void main(String[] args){



double GrandSomme;



for (int i=2; i<13; i++){




GrandSomme=0;




for(int j=0; j<1000; j++ ){





GrandSomme=SommeDes(i)+GrandSomme;





}



System.out.println("Moyenne("+i+")="+GrandSomme/1000);




}


}

}

